

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 72 (393) Суббота, 2 августа 1941 г. ЦЕНА 10 КОП.

## Работу колхозов — на военный лад

Красная Армия и Красный Флот дают героический отпор немецко-фашистским полчищам, отстаивают каждую пядь советской земли. На борьбу с людьми врагом поднялся весь народ. В тылу, как и на фронте, победу над кровавым фашизмом куют миллионы советских патриотов и патриоток.

Ответственные задачи стоят сейчас перед колхозным крестьянством. Оно должно обеспечить нашу доблестную Красную Армию хлебом, мясом, фуражом, всеми продуктами питания, дать необходимое продовольствие городам, сырье — заводам, выпускающим все в большем количестве смертоносные орудия для разгрома фашистских извергов.

Места ушедших на фронт мужчин занимают колхозники непризывного возраста и колхозницы. Они работают по-стахановски, перевыполняя нормы выработки, экономя горючее, столь необходимое для фронта. Колхозники и колхозницы, которые по своему возрасту уже считались нетрудоспособными, вышли на поля и показывают прекрасные образцы высокопроизводительного труда. Пожилые крестьянки учат молодых жать серпом, вязать снопы, укладывать хлеб в скирды. На сенокосе работают старые косари и стогометы. Рядом с ними трудятся подростки.

Кроме членов колхоза, на полях теперь заняты десятки и сотни тысяч людей, приехавших в колхозы из городов. Это — студенты вузов и техникумов, жены рабочих и служащих, школьники старших классов, горячо желающие помочь колхозному крестьянству. Надо этих людей правильно использовать, дать им работу по силам и способностям.

Возьмем, к примеру, молотьбу. Ясно, что к молотильному барабану должен стать опытный колхозник. Но на подаче снопов, отгребании соломы, сгребании и засыпке зерна в мешки могут быть использованы и люди, не имеющие опыта в сельском хозяйстве.

Прибывающих из городов работников можно поставить на прополку полей, на работы по уходу за посевами, на ворошение и сгребание сена, работы

## Трактористы-стахановцы

С большим патриотическим подъемом работают трактористы колхоза им. 518, Подъяковского сельсовета. Тт. Глебов и Сукаенко на перепашке пары выполняют нормы выработки на 175 процентов. При этом они сэкономили 700 килограммов горючего. В случае понадобиться ити на защиту отечества,

оба тракториста подготовили себе хорошую смену, они обучили двух девушки работать на тракторе. Сейчас тт. Киреева и Козлицина самостоятельно могут обеспечить бесперебойную работу машин.

Г. Горбулин.

Председатель колхоза.

тесь!  
КОГО РОДИНА НЕ ИЗВАЛА НА ВОЕННЫЙ  
ФРОНТ, ТОТ ДОЛЖЕН С САМООТВЕРЖЕНО-  
СТЬЮ БОЙЦА ДЕЙСТВОВАТЬ НА ФРОНТЕ  
ТРУДОВОМ.

(«Правда»).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 31 июля наши войска продолжали вести бои с противником на Порховском, Новоржевском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В течение дня 30 июля вражеские самолеты трижды пытались совершить налет на Ленинград. Все попытки фашистских самолетов прорваться к городу отбиты зенитной артиллерией и нашими истребителями.

Само собой разумеется, что, используя полностью помощь учащейся молодежи, служащих и членов их семей, каждый колхоз должен добиться, чтобы все трудоспособные колхозники, включая подростков, безусловно участвовали в производственных работах артели и в первую очередь на уборке урожая.

Сейчас очень важно сократить число колхозников, занятых в управлении и обслуживающем аппарате колхозов, переключив их на полевые работы. Это даст большие дополнительные резервы рабочей силы.

Умелое использование всей рабочей силы в колхозах, повышение производительности труда позволит с избытком восполнить труд колхозников, призванных в Красную Армию и героически сражающихся с врагом, позволит убрать обильный урожай быстро и без потерь, во время произвести все осенние работы — вспашку зяби и озимый сев.

Необходимо особо подчеркнуть исключительную важность правильной постановки учета труда и продукции в колхозах. Правления колхозов и бригады обязаны тщательно учитывать об'ем работы, проделанной каждым работником ежедневно, обеспечить немедленное начисление трудодней за выполненную работу в соответствии с расценками, утвержденными общим собранием колхозников.

Все без исключения работы в колхозах должны быть поставлены теперь на военный лад.

Флоты части капитана Юрасова смелой атакой с моря захватили остров З. В плен сдались 125 белофинских солдат и офицеров. Среди трофеев — три зенитных орудия, 6 станковых пулеметов и много боеприпасов. Хорошо действовали в бою мичман Новиков и краснофлотцы Старостин, Павлов, Чебурин и Сотников. Уничтожив гранатами 23 белофина, отважные краснофлотцы захватили в плен 11 солдат.

На И-ском участке Юго-Западного фронта отлично действует зенитная батарея младшего лейтенанта Шароконева. За последние дни бойцы батареи сбили 6 вражеских самолетов.

Ночной разведке И-ской красноармейской части удалось в плен немецкий часовой Христиан Претцер. Претцер рассказал командиру разведки лейтенанту Молчанову о расположении штаба немецкого батальона. Отличные гранатометчики сержант Борисов и красноармеец Карпов скрыто отправились к указанному месту. Через несколько минут они достигли штабной землянки. Бесшумно сняв часовых, тт. Борисов и Карпов забросали землянку гранатами. В землянке погибли три немецких офицера и несколько солдат. Захвачены документы штаба.

Гестапо Гиммлер цинично призвал «немецких женщин и девушек хорошей крови» рожать влюбленных детей, принеся всем обычаями и законами. Гиммлеровские охотники из отрядов «СС», ссылаясь на этот приказ, принуждают к сожительству жен и невест германских солдат-фронтовиков. Действующая на территории Германии подпольная радиостанция «Густав Зигфрид 1» сообщила об очередном гнусном преступлении гиммлеровских жандармов: «Руководитель охранного отряда Вернер Борнеман долго охотился за девушкой, немолвенной с командиром одной подводной лодки. Этот командир не имеет пред-

ставления о том, что скоты-охотники издеваются над его невестой. В прошлую субботу Вернер Борнеман изнасиловал эту девушку на глазах у всей шайки. В воскресенье утром несчастная девушка, не перенеся позора, повесилась». Немецкие солдаты и офицеры, брошенные на фронт, не знают о неслыханных наблюдательствах гиммлеровских охранников над их женами, невестами и сестрами.

В австрийских городах Медлинг, Кернгоф и Брук произошли крупные волнения среди солдат австрийцев в связи с отправкой их на восточный фронт. Немецкие власти жестоко расправились с австрийскими солдатами, не желающими воевать за гитлеровцев. В частях, расквартированных в Кернгофе, охраняющие немецкие отряды «СС» арестовали всех солдат, протестовавших против отправки на фронт, и в первый же день без суда расстреляли каждого десятого австрийца.

Частями Красной Армии перехвачен секретный циркуляр отдела особого назначения генерального штаба командования германской сухопутной армии, в котором указывается, что за последнее время в частях немецкой армии расшаталась дисциплина, солдаты выходят из повиновения и передко нападают на офицеров. Приведем выдержку из этого циркуляра.

«Один канонир использовал неприятное, но порой неизбежное затруднение с доставкой пищи, чтобы выразить свое недовольство. Кроме того, он часто повторял, что при случае сведет счет с офицерами. Последствия — 6 лет каторжной тюрьмы.

Один стрелок на приказание офицера крикнул в ответ перед всей командой: «Заткни глотку ты, сопляк, а то я тебя ударю по роже и ты полетишь через забор». Когда стрелка доставили в камеру, он заявил: «Скоро мы прикончим офицеров ибросим их в воду». Последствия — смертный приговор. Один стрелок не исполнил дважды данный приказ. После угрожающих слов, сказанных в отношении старшего фельдфебеля, он поднял руку и кинул ее на командира роты. Когда после ареста дежурный офицер хотел обыскать его карманы, он ударил офицера. Последствия — смертный приговор.

Один ефрейтор предложил двум товарищам вместе с ним избить офицера. Вооруженные палками они караулили его. Ефрейтор набросился на офицера как только тот вышел из дома и избил его. Последствия — ефрейтору смертная казнь, соучастникам — 15 летнее тюремное заключение».



В ночь на 29 июля красно-

## НЕ ПОЖИВИТЬСЯ ВРАГУ НАШИМ ДОБРОМ!

Почти два года озверелые фашистские орды ведут преступную, грабительскую войну.

Им удалось захватить и поработить ряд европейских стран. Всюду, куда проникали фашистские разбойники, началися беспримерный грабеж. Гитлеровские бандиты захватывали фабрики, заводы, ценные промышленные районы. Превратив рабочих и крестьян завоеванных государств в бесправных рабов, они заставляют их работать на кровавый фашизм, несущий народам новые бедствия и разрушения.

Окончательно потеряв голову, фашистские разбойники напали на СССР. Они хотят поработить наш народ, поживиться за счет богатств нашей родины. Товарищ Сталин, выступая 3 июля по радио, сказал, что враг «ставит своей целью захват наших земель, полых наших поток, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом».

Двадцатилетний героический труд миллионов советских людей превратил нашу некогда отсталую страну в цветущее, богатейшее государство. Все, что построено, добыто, создано в СССР, — результат упорного, самоотверженного труда народа и принадлежит народу. Каждый кирпич в советском городе — наш! Каждый колос в колхозном поле — наш! Каждая капля нефти, каждый килограмм металла — наши!

Не для того мы завоевывали счастливую жизнь, умножали богатства своей родины, чтобы нашим добром поживился злой враг человечества!

Когда в 1918 году германские генералы повели свои полчища на Страну Советов, великий Ленин писал в воззвании Совнаркома: «...всеми силами воспрепятствовать врагу воспользоваться аппаратом путей сообщения; при отступлении уничтожать пути, взрывать и сжигать железнодорожные здания; весь подвижной состав — вагоны и паровозы — немедленно направлять на вос-

ток, в глубь страны... Все хлебные и вообще продовольственные запасы, а равно всякое ценное имущество, которым грозит опасность попасть в руки врага, должны подвергаться безусловному уничтожению...».

Главарь разбойничьей банды Гитлер и его подручные протягивают теперь свои кро-

И. Ротин.

### Заключение японо-французского соглашения о совместной обороне Французского Индо-Китая

ТОКИО, 26 июля. (ТАСС). Японский информационный совет опубликовал сегодня сообщение, в котором указывается, что между правительствами Японии и Франции достигнуто единство взглядов в вопросе о совместной обороне Французского Индо-Китая».

В опубликованном сообщении японского министерства иностранных дел заключение указанного соглашения мотивируется изменениями, произошедшими в европейской и в восточно-азиатской обстановке, в ре-

бавшие лапы к нашим богатствам. Они вероломно напали на СССР. Воспользовавшись тем, что советским войскам нужно было еще отмобилизоваться и придвигнуться к границе, немецко-фашистские войска захватили часть нашей земли. Героически бьется с врагом Красная Армия. Лучшие вражеские дивизии, лучшие части вражеской авиации пали под ударами Красной Армии. Только за первые 12 дней войны немецко-фашистские войска потеряли 700 тысяч убитыми и ранеными. Но враг вводит в действие новые силы и продолжает лезть вперед.

Задача советских патриотов при вынужденном отходе частей Красной Армии состоит в том, чтобы враг в оставленных нами районах находил лишь голую землю. Необходимо угонять весь подвижной железнодорожный состав, не оставляя врагу ни одного паровоза, ни одного вагона. Каждый советский патриот обязан в своей борьбе против немецко-фашистских захватчиков следовать указанию товарища Сталина: «...не оставлять противнику ни килограмма хлеба, ни литра горючего». Весь скот колхозники должны угонять, а хлеб сдавать государству; хлеб этот вывозится в тыловые районы и там сохраняется.

В борьбе за правое дело мы не должны знать ни колебания, ни жалости. Все, что захватывает враг, может быть им обращено против нас. Вот почему в районах, временно захваченных врагом, надо со всей решимостью выполнять требования товарища Сталина: «Все ценное имущество, в том числе цветные металлы, хлеб и горючее, которое не может быть вывезено, должно безусловно уничтожаться». В районах, которые занял враг, надо взрывать мосты и дороги, разрушать телефонную и телеграфную связь, жечь леса, склады, обозы.

Не видать фашистским грабителям ни крошки нашего хлеба! Не будет в баках вражеских самолетов ни капли нашего бензина! Не укрыться фашистским волкам в наших лесах! Моря пламени преградят дорогу врагу. Фашистская гадина будет раздавлена и уничтожена.

И. Ротин.

## ВСЕ СИЛЫ — НА УБОРКУ УРОЖАЯ!

### В фонд обороны

Организованно и высокопроизводительно проходят сейчас работы на полях колхоза имени Чапаева. Уборка сена идет боевыми темпами. Первое отборное сено сдается государству.

Несмотря на то, что план силоования кормов давно перевыполнен, колхозники продолжают закладку силюса сверх плана. Недавно колхозники решили заложить еще одну яму силюса в фонд обороны. 31 июля работа по закладке этой ямы была закончена.

П. Заггин.



Колхоз „Коминтерн“ (Джизакский район, Самаркандская область, Узбекская ССР) приступил к массовой уборке.

На снимке: колхозницы О. Хасанова (слева) и З. Махкамова, перевыполняющие нормы по уборке в 4 раза.

### Приступили к косовище озимых

29 июля колхоз «Гроза капитала», Барановского сельсовета, приступил к массовой косовище озимой ржи. В работу пущено 5 косилок.

Машинист тов. Нечаев в первый день работы скосил 2 гектара ржи, выполнив норму на 136 процентов. Вязальщицы тов. Уфимцева А. дневную норму выполнила на 170 проц., Симонова М.—на 166 проц., Лунегова Е.—на 165 проц., Климова—на 136 проц.

К концу дня 30 июля в колхозе было скосено 15 га ози-

мых. Колхозники обязались закончить косовицу ржи на площади 134 га к 5 августа и сразу же приступить к молотьбе и сдаче хлеба государству.

30 июля выборочным путем вручную начали жать рожь 1-я и 3-я бригады колхоза имени 518, Подъяковского сельсовета. Сейчас они уже развернули массовую косовицу ржи машинами.

Началась уборка озимых хлебов и в колхозах «Культурный путь» и «Победитель».

Е. Поспелов.

### Уборка в полном разгаре

На полях колхоза «Новая деревня» созрел прекрасный урожай озимой ржи. Наливается пшеница, ячмень, овес и гречиха.

28 июля колхоз начал косовицу озимых. На поля вышли 10 косилок, в том числе три самосвалы. Десятки членов артели жнут вручную. Особенно с большой активностью работают 16 престарелых жен-

щин. Тт. Тимошенко У., Рычкова М., Голова Д. взяли обязательство выжать по 0,70 га ржи за сезон уборки, то есть за 6 дней.

На днях колхоз приступает к обмолоту и сдаче лучшего зерна государству в счет обязательных поставок.

И. Моксин.

Председатель колхоза.

### Всю энергию школьников и учителей — на уборку урожая

Учителя нашего района вместе со всем учительством советской страны выразили горячее желание всемерно помочь Родине, быть полезными в тылу. Подавляющее большинство преподавателей начальных и средних школ прервало свой летний отпуск и вернулось в школы.

Коллективы учителей Барановской, Щегловской, Кургановской, Дмитриевской и других школ организованно работают на заготовке дров для школ и ремонте школьных зданий. Кроме этого они оказывают большую помощь колхозам и совхозу в сеноуборке, мобилизовав для этого и учащихся своих школ, и проводят одновременно на полях масово-политическую работу с населением.

Честная работа этих учителей и школьников на колхозных и совхозных полях вливается в общий поток самоотверженного труда нашего народа, помогающего Красной Армии учителями.

А. Машенцева.

### МЕТАЛЛ — ФРОНТУ

Призыв коллектива Новосибирского завода «Труд» о сборе металлического лома нашел горячую поддержку среди комсомольцев района. Многие первичные организации повсеместно развернули массовый сбор черного и цветного металлов.

29 июля комсомольцы первичной организации Барзасской средней школы собрали 5 тонн металлом. 30 июля 2,5 тонны было уже сдано на приемочный пункт. Особую активность в сборе лома проявляют комсомольцы-учащиеся тт. Кучигин, Корыткин, Тимошенко и другие.

Собранные тонны металла — это новые пушки, танки, бомбы по гитлеровской орде фашистов.

А. Федотов.

### Пашут зябь

Колхозники колхоза «Гроза капитала», Барановского сельсовета, 30 июля приступили к подъему зяби. На пахоте занято четыре пахаря. На днях число пахарей увеличится до 10.

А. Морозов.

Счетовод колхоза.

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.

**ушла лошадь:** мерин, масти карей, оба уха четверть, верхняя губа белая.

Знающих местонахождение сообщить Барзасскому сельпо.

Тираж 2000 экз.